

商丘市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布“五一”出游提醒：

合理安排出行 增强个人防护

本报讯(记者 成绍峰)当前全国新冠肺炎疫情形势仍严峻复杂,本土疫情多点频发、多链并行。临近“五一”小长假,为保障全市广大人民群众健康安全,鉴于当前的疫情形势,4月25日,商丘市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室紧急提醒。要合理安排出行,主动报备行程,增强个人防护,及时接种新冠疫苗,做好健康监测。

旅居史的人员或与公布的阳性感染者行程轨迹有交集的、同时空伴随人员,立即向所在社区(村)、单位报备,并配合做好隔离管控及核酸检测等疫情防控措施。

增强个人防护。坚持强化自身健康第一责任人的理念,时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,在乘坐公共交通工具或人员密集场所时做到戴口罩,勤洗手,常通风,保持1米以上安全社交距离,不扎堆,不聚集,注意咳嗽礼仪,使用公筷公勺,保持健康生活方式。

合条件的人员尤其是老人和儿童,要尽快接种新冠肺炎病毒疫苗,如已经完成基础免疫半年后,请尽快进行加强免疫接种。



近日,由中铁二局承建的阳新高速豫鲁省界至宁陵段项目首片箱梁预制成功。预制箱梁的成功浇筑,标志着阳新高速豫鲁省界至宁陵段项目梁片预制工作转入快车道,吹响全线大干的号角。李慧摄

乡村振兴在行动

孙六镇

防疫生产两手抓



本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 卢倩)4月26日,民权县孙六镇工业园区内河南省龙门建材有限公司大门口,在醒目位置摆放着疫情防控告示牌,所有进厂人员测温、扫码、登记、戴口罩……这些“标配动作”一个都不少(如上图,闫鸣亮摄)。

“企业本着对员工、对人民负责的态度,在疫情防控上坚决不走形式、不走过场,确保疫情防控和经济发展双胜利。”该公司负责人施以集说。

据了解,自4月24日8时起市全面恢复正常生产生活秩序,该镇针对镇域经济社会发展和企业生产经营实际需求,坚持一手抓疫情防控,一手抓生产经营,积极为辖区企业生产做好服务保障,协助企业解决工作中遇到的难题,确保防疫、生产“两不误”,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

“为确保企业安全生产,我们严格落实‘四查’‘四看’,即查防疫措施、查主体责任、查应急预案、查宣传教育,看进门管控、看消毒记录、看防疫物资、看防护措施,紧盯企业的每一个环节、每一个部位,做到员工信息排查无遗漏、消毒灭菌无死角、防控落实无堵点、防控网络无盲区。”该镇工业园区负责人魏培信说。

该镇李坤侯村种植大户李方玉边说边竖起了大拇指:“俺种植的上海青、蒜薹因疫情卖不出去,镇政府帮俺联系了企业,解决了销售难的问题,也减少了损失。真是太感谢了。”

记者了解到,为打通果菜销售渠道,保证群众稳定收入,镇、村干部主动肩负起防疫“战斗员”和农产品“销售员”的双重责任,细致了解各村农业生产状况、果菜成熟时节、有无滞销问题,积极帮助广大农户与工业园区企业联系,畅通农产品销售渠道。



4月26日,民权县中甘林带内一蜂农在采蜜。据悉,随着一年一度的槐花盛开,外地蜂客纷纷来到这里放蜂,采集天然绿色的蜂蜜食品。本报融媒体记者 闫鸣亮 通讯员 朱建军 摄

我市农业与气象部门联合防范农业气象灾害

本报讯(记者 张凌伟)近日,市农业农村局与气象局联合制订下发《商丘市农业气象灾害风险预警工作方案(试行)》(以下简称《方案》),建立精准化农业气象灾害风险预警业务体系,强化农业气象灾害风险防范意识,提前落实防范措施,实现主动避灾、科学防灾,扛稳农业防灾减灾和粮食安全气象保障重任。

《方案》明确了预警内容。农业气象灾害风险预警是在农业气象灾害实时监测评估的基础上,结合未来天气预报进行动态风险评估和早期预警。主要针对市内小麦、玉米等大宗粮油作物生产过程中易发生的干旱、干热风等农业气象灾害,指导开展防灾减灾部署应对和部门联动。

《方案》提出了工作原则,要统筹气象、农业农村两部门资源,强化市县两级部门联动,围绕农业气象灾害风险预警的指标体系、工作流程等各个环节,认真谋划,系统推进;充分结合我市在全国粮食生产中的重要作用,围绕保障粮食安全,着力做好对大宗粮油作物影响较大的农业气象灾害风险预报预警,以重点突破带动整体推进,逐步形成完整系统的业务体系;区分全市不同地区农作物生育进程差异和气象灾害特点,科学构建农业气象灾害风险预警指标体系,因地制宜开展农业气象灾害风险预警服务。



4月25日,柘城县红立方辣椒育苗基地生产车间,工人利用智能化操作系统给辣椒苗喷施农药。近年来,该县以提高辣椒品质为抓手,把科技农业基础设施建设融入智慧农业开发生产第一线,为农业丰产增收奠定坚实的科技基础。张子斌 摄

刘口镇:从“一村美”变为“村村美”

本报融媒体记者 白鹏 通讯员 张兴国

阳春三月,记者走进梁园区刘口镇南会馆村,映入眼帘的是长廊蜿蜒,河道整洁,村舍俨然,房前屋后、路两侧布满了各色蔬菜鲜翠欲滴的竹篱笆小菜园,与粉墙黛瓦的农家小院相映成趣,别具特色。

“这奖牌,是鼓励,也是鞭策,我以后一定会把庭院打理得更美,为左右邻居做个榜样。”4月25日,南会馆村村民赵登峰一边笑盈盈地说。

据了解,该镇将农村人居环境整治工作纳入对各村行政年度目标考核,在资金和项目分配上相挂钩。实行主要领导亲自抓、班子成员包片抓、支部书记具体抓的工作格局,建立了“镇、村、组、户”四级联动机制,形成“千斤重担众人挑,人人肩上有指标”的推进体系。针对各村巷道、公共场所、房前屋后、卫生死角进行整治。实行“周暗访、月观摩、大曝光”制度,每周对各村整治情况开展暗访,排名通报全镇;每月组织观摩评比,悬挂“红、黑旗”。

目前,梁园区刘口镇正在加大工作力度,大力开展农村垃圾

清理、“厕所革命”和道路保洁、小巷改造、“户户通”等人居环境集中整治行动。该镇由领导班子成员牵头负责,建立工作台账,分线分块,稳步推进。同时,结合各村特色,创新推行街长制、巷长制,通过持续加大财政投入,建立保洁长效机制,让乡村面貌从“一村美”向“村村美”转变,使全镇的颜值不断提升。

“现在村里环境好了,老百姓心情舒畅了,干事创业的劲头也更足了。各家各户自觉从整理房前屋后垃圾做起,门前菜园围上篱笆,庭院种上花草草草,移步有景,生机盎然。”南会馆村党支部书记丁霞说。

七旬老人递交入党申请书

本报讯(记者 丁新举)4月25日一大早,睢县蓼堤镇周龙岗村村委会门前就有一位身穿红马甲的老人拎着塑料袋一边捡垃圾,一边吆喝:“大家注意了,不要随手乱扔垃圾,要将垃圾分类后送进垃圾箱。”这位老人是村里的志愿者田克明。

直健康生活着。“国家给我发放养老金,让我晚年有了依靠。另外,党委政府的关怀和新农合补贴政策实施让我的第二次大病得到了很好的治疗。”2016年,田克明患心脑血管疾病,生命垂危之际,镇里和村里的干部及时将他送到省里治疗。康复之后,干部们根据新农合补贴和民政惠民政策为他报销了几乎全部的医疗费用。

大儿子和女儿都是蔬菜种植专业户,二儿子是一位运输专业户,收入也很不错。怀着一颗感恩的心,多年来,田克明热心参与村庄道路维修、疫情防控、人居环境整治和乡村振兴等工作,把村民的大小事放在心上,为村民办了不少实事,在村民心中有着很高的威望。

遇到村民乱扔垃圾,他就耐心劝说。他还率先示范,把家中收拾得干净整洁。疫情防控工作开展以来,田克明主动请缨加入防疫宣传和交通哨卡的工作中,协同村干部、志愿者们坚持在村口值守,进行疫情防控宣传、人员排查。他的付出让村干部深受感动,也担心他吃不消。田克明坚定地说:“我的身体还可以,你们别担心,累了我就去休息,我会保护好自己。”

我市开展城市防汛应急演练

本报讯(记者 吴海良)4月24日晚,市城管局排水管网管理处组织开展城市防汛应急演练,以检验应急响应队伍及车辆作战能力,进一步提升城市防汛排涝应急处置水平。

当日晚上8时,在市城管局排水管网管理处应急车队集合点,城市防汛应急演练正在紧张开展。现场模拟城区突遭强降雨,需要立即分赴各易积水点位进行排水作业。一声令下,应急队伍立即出发,12台排水泵车分赴各个积水点位。

演练过程中,应急队员们分工明确,紧密衔接。快速设置警戒

线,熟练打开下水井盖,抽水泵安全调试进管道、水泵连接,抽水、排水等作业,动作迅速、一气呵成。此次应急演练,市城管局排水管网管理处对12台排水泵车定车、定人、定积水点进行防汛演练,保障积水抽排处理快速有序进行。

“爱鸟周”期间,梁园警方查获一起贩卖野生动物案件 154只获救野生鸟重回蓝天



警方将救助的野生鸟放飞。刘宇 摄

据悉,4月24日,陇海派出所接到群众举报称有人在辖区内非法售卖野生鸟类。民警立即出动,并对售卖的鸟类进行查封。经鉴定,本次查获的野生动物有国家二级重点保护野生动物画眉鸟7只,国家“三有”保护动物八哥、山麻雀、柳莺等共计154只。

3名犯罪嫌疑人对其非法捕猎、收购、出售野生动物的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步调查处理中。目前,7只画眉鸟已移交至商丘市野生动物救助保护中心,其余鸟类均已放归大自然。

“今后我们还将进一步加大查处力度,广泛宣传保护野生动物的重要意义和法律法规,动员全社会力量保护野生动物。”民警张海南在放飞现场说,“希望通过此次救助野生鸟类放飞活动,唤起全社会爱护鸟类、保护鸟类的意识。”

热心环卫工 捡到电动三轮车还失主

本报讯(记者 鲁超)“真是太感谢了!是你帮我找到了失而复得的电动三轮车,谢谢你……”4月24日,失主刘阳不停地向环卫工人赵红英道谢。

李文乐叮嘱桂林路、八一路、文化路的当班环卫工人留意有无无人来寻找三轮车。很快,桂林路两侧沿街门店都知道环卫工人捡到了一辆电动三轮车。

原来在4月20日,市梁苑环境卫生工程有限公司环卫工人赵红英在桂林路段打扫卫生时,发现在八一路与桂林路交叉口北侧的垃圾收集点旁边停着一辆电动三轮车,上面居然还插着钥匙。担心是车主忘记了拔钥匙,赵红英就在一旁守候。但是,一直到天黑未见有人来。由于车上没有任何证件及联系方式,无法联系到失主,而且赵红英问了附近门店及买菜的市民,也没人认领,她急忙把情况报告给中队长李文乐。

“那天去买菜时,把电动三轮车停在垃圾箱旁边,钥匙也忘了拔。”失主刘阳说,等他买菜回来就直接拎着菜回家了,完全没有意识到电动三轮车还停放在路旁。“过了两天想骑电动三轮车出门时,才想起来将车放在路边后给忘了,赶紧跑到桂林路去过的蔬菜店问,有个店主说环卫工人捡到一辆电动三轮车。”刘阳说,没想到被自己遗忘在路边插着钥匙的电动三轮车还能找到,十分感谢热心的环卫工人。

电动四轮车滑落河中 救援队员多次潜水打捞成功

本报讯(记者 张坤)在梁园区刘口乡丁照庄村,一辆价值数万元的电动四轮车因为没有拉手刹滑落到黄河故道中。市水上义务救援队队员多次潜入水中,最终将电动车打捞成功。

已完全没入水中。车主介绍,他在黄河故道游玩时,忘了拉电动车手刹,电动车就滑到了水里。

“我的电动四轮车不小心掉水里了,能否帮忙救援?”4月21日上午8时26分,市水上义务救援队队长黄伟接到群众求助。

救援队员多次潜入水中,用绳索绑好车辆。然后在岸上用汽车牵引车辆,慢慢将电动车拉到了岸上。“由于电动车里都是水,用绳索牵引时必须小心翼翼,慢慢往上拉,否则很有可能损坏车辆。”黄伟说。经过半个多小时的努力,电动四轮车成功上岸。车主说,这辆电动车价值数万元,非常感谢救援队员的帮助,让他挽回了损失。